

《女医明妃传》药方植入 遭中医专家质疑：

养生可取 土方歪曲

□记者 吴笑文

正在江苏卫视热播的古装传奇励志剧《女医明妃传》讲述的是明代著名女医谭允贤凭借对医学的痴迷和热爱，克服重重困难，开创并建立女医制度，最终成为一代女国医的经历。其中自然少不了诸多中医知识在剧中的运用，这也引发了不少观众的好奇。剧集开头称“本剧中所有中医食疗、医药方剂，为戏剧情景所需，请勿尝试模仿”。而剧中中医知识也引发了诸多中医专家的关注，并不忘告诫观众：出现的土方中有歪曲事实的现象，观众也切勿沉迷剧情。

片中土方缺乏科学知识

作为一部聚焦中医知识的古装剧，片中植入了诸多中医知识在实际生活中的运用。剧中开篇刘诗诗饰演的谭允贤运用铁皮石斛的止血功效救了朱祁钰（黄轩饰）的命；穷人运用锅底灰的止血；在监狱中，谭允贤用指甲、鸟粪、蚯蚓混在一起，为病人解毒平喘，甚至还有运用鸡粪、地浆水、扁豆混在一起喝救霍乱病人的戏份……这些土方子都受到了中医专家的质疑。

南京中医药大学教授、博士生导师、主任中医师潘立群教授介绍说：“片中土方子切不可相信和运用，大多缺乏科学知识。以燕子窝和油治疗恶疮这种方法比较原始，秦汉时期用得比较多。香灰止血更是愚昧的做法。在当时政治、经济、农业、数学、药学发展已经接近资本主义社会的明代，不可能出现此类落后无知的治病方法”。在《女医明妃传》的宣传介绍里，还出现了蒙古“土方子”：将病人塞入牛腹中，治疗失血过多，更是无稽之谈。

阿胶人参养生可取

虽然剧中出现的蚯蚓鸡粪治病、牛腹藏人等手段过于肮脏和愚昧，但是剧中出现的诸多中医药物确实是流传至今的滋补良方。在治疗大病初愈的病人，或者失血过多的病人之后，剧中都会出现比如人参、当归、阿胶等滋补秘方，这些至今仍然作为养生的重要食物，乌鸡人参汤的补气养元功效、阿胶的补血功效都是可取的。《女医明妃传》掀起的“中医热”有利有弊，中医专家也告诫广大网友，不应该盲目追剧，应当在尊重历史和弘扬中医的角度上，实事求是，以辩证的目光看待问题，切勿轻易模仿。



链接 “隆诗”下月底巴厘岛完婚 小虎队再合体

据报道，刘诗诗和吴奇隆已登记领证周年，下月底将在巴厘岛完婚。小两口各忙各的，她在台湾，吴奇隆正在马达加斯加岛录真人秀节目，据知婚礼阵仗大，亲友团及工作人员近百人，机票、住宿租估花上千万台币，吴奇隆除邀恩师张小燕，“小虎队”陈志朋、苏有朋也将排开工作出席，2人都很期待见证好友幸福的一刻。

吴奇隆上个月带刘诗诗到纽西兰拍婚纱照，最快这两天就会和大家分享。他忙着与熊黛林、李亚鹏等人录真人秀，手上还有与谢霆锋合录的女团养成节目，边录节目边筹办婚宴；加上许多副业，分身乏术，5月还要开拍新戏，刘诗诗之前在主演的《女医明妃传》宣传活动中笑说：“大家睡觉的时候，我就忙订花、订饭店。”两人都忙得没时间合体“造人”。

综合

名嘴入微商？ 孟非杨澜怒斥欺诈

日前，主持人孟非在微博表示，在朋友圈有消息称多名名嘴主持人加入某微商组织，其中孟非是继杨澜之后新加入的成员，并配上孟非的个人照。对此消息，孟非表示否认，并怒斥该公司编造谣言，欺骗公众，已委托律师取证。随后，杨澜也转发此微博，并否认加入此微商组织，怒骂这家公司“真差劲！”

孟非通过微博发表声明，并呼吁民众不要轻信及传播此谣言，切勿上当受骗！随后，杨澜也转发该微博，并称：“我也从未加入过这家公司，真差劲！”对此，众网友也纷纷表示非常气愤，称利用名人效应太可恶，“微商真可怕，已经没有任何底线了”。

新文

金星遭模仿手撕“快本粉” 大张伟：她有问题

近日《快乐大本营》大张伟、白凯南、沈凌三人模仿金星的片段在网络走红，针对这个视频从2月20日深夜到2月21日早晨，金星连发四条微博与粉丝互动，称“给人家一口饭吃。”并点赞了网友的汪涵在芒果台可惜了的言论，还称《快乐大本营》粉丝智商没长。

对于金星手撕“快本粉”一事，昨天正在参加湖南卫视元宵晚会彩排的大张伟回应称：“如果某个艺人觉得别人模仿她给观众带来很多快乐这事儿有什么不妥，那只能说明这个艺人有问题。”

新文

陈奕迅晒与麦当娜同台照 留言：超级兴奋

麦当娜日前在澳门举行“心叛逆”巡演，来到邀请观众上台同欢桥段，拉上台的竟是金曲歌王陈奕迅！两人不但一起跳舞，陈奕迅更突然翘起屁股任麦当娜又踢又打，现场气氛超嗨。

随后，陈奕迅在微博晒出与麦当娜同台的图片，还留言称：“super excited(超级兴奋)！”照片中，陈奕迅穿白色上衣与麦当娜同台，时而开心大笑，时而与麦当娜热舞。陈奕迅表示：“我在台下跳得很high，被娜姐看到，娜姐怕观众不够high，所以工作人员邀请我上台，我当然兴奋啊，麦当娜耶！而且我感同身受，开演唱会也会怕台下没反应，好开心。”

看到自己的偶像也会“追星”，网友们纷纷留言，“粉丝你好”、“老公，我吃醋了”、“麦当娜还不知道自己调戏了我们的偶像”、“能被娜姐打屁屁的明星没几人”。

新余

安徽小将刘凯琪勇夺世界公开赛冠军

□记者 江锐

继邵芬芬在2015跆拳道世界杯上夺得冠军后，安徽又一名跆拳道小将在大赛中夺冠。市场星报、安徽财经网记者获悉，近日在美国里诺举行的世界跆拳道公开赛上，我省17岁的小将刘凯琪，经过顽强拼搏，勇夺青年组女子46公斤级冠军。

年轻选手，世界夺冠

美国世界跆拳道公开赛每年举行一次，是奥运会积分赛。

“刘凯琪获得世界冠军后，第二天一大早就通过微信告诉我这一好消息。”

刘凯琪在阜阳市体校学习时的教练彭涛告诉市场星报、安徽财经网记者。“目前，刘凯琪已入选我国备战2016年里约热内卢奥运会集训队，她所在的女子49公斤级（奥运级别）是我国优势项目，汇聚了奥运冠军吴静钰等优秀选手。”

即使不能如愿参加里约热内卢奥运会，但之后就是在加拿大本拿比举行的世界跆拳道青年锦标赛。目前，刘凯琪的主要对手是河南的李静雯、湖南的李凌敏、浙江的李程程等年轻选手。

起步阜阳，进步明显

1999年出生于阜阳市颍东区的刘凯琪，2009年进入阜阳市体校学习跆拳道，2013年入选安徽省体

工队。2014年3月，刘凯琪在全国跆拳道锦标赛级比赛中，获得女子46公斤级冠军；同年11月在杭州举行的全国跆拳道冠军赛女子46公斤级比赛中，再次摘得桂冠，并入选国家队。2015年4月，在黄山市举行的全国跆拳道锦标赛上，成功卫冕女子46公斤级冠军。

去年底，为了促进后备梯队人才发展和备战2016年世界跆拳道锦标赛，刘凯琪参加了国家队集训。据介绍，经过三个月的冬训，刘凯琪在体能和进攻方面的进步明显。女子小级别多年以来是中国跆拳道队相对优势项目，在吴静钰之后，不乏年轻后辈在国内赛场涌现，今年年仅17岁的刘凯琪，谁说不能成为中国跆拳道新生代的代表呢？

《圣斗士星矢》首登内地银幕

星报讯(记者 吴笑文) 问世30周年，将于2月26日全国上映的动画电影《圣斗士星矢》，因首次登上内地银幕而备受期待。今日影片将在合肥举行映前看片会。

据了解，日本漫画《圣斗士星矢》，于上世纪80年代风靡亚洲，成为一代人的童年印记。而即将上映的动画电影《圣斗士星矢》则是改编自最受粉丝喜爱的《黄金十二宫篇》。

恰逢《圣斗士星矢》问世30周年之际，这部超人气IP首次登陆中国内地，粉丝们表示，十分期待。不少提前看片的影评人也对这部首次登陆内地银幕的儿时经典表示买账，坦言“《圣斗士星矢》画面唯美、视觉效果酷炫，多段打斗戏唤起童年热血，同时在大银幕观影的震撼也让这部儿时经典有了前所未有的视听体验。”